

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 60-8 Segunda Época Domingo 3 de Marzo de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

LA FE DE ESPAÑA

Todos los años en el vienes viernes de Marzo, una compacta muchedumbre de algunos millares de personas, desfila en la Corte por delante de la milagrosa imagen de Nuestro Padre Jesús, vulgarmente conocida con el nombre de Cristo de Medinaceli, para besarle los pies.

Y cuenta que el caso del Santísimo Cristo de Medinaceli, no es único ni raro en España, sino que otras muchas imágenes y otras muchas reliquias, despiertan en el corazón de los españoles análogas manifestaciones de su fe.

Desconocer ese sentimiento de fe, o querer contradecirle, como se hizo durante el viejo régimen por los gobiernos que quisieron seguir la moda anárquica, es una verdadera incomprensión y temeridad, que a nada bueno puede conducir.

Feliz el pueblo que ha sabido adquirir y sabe guardar ese tesoro sacrosanto de la fe! Y felices también los gobiernos que pueden ejercer su poder sobre un pueblo creyente!

Un pueblo que cree en Dios hasta el sacrificio, tiene que ser a la fuerza un pueblo respetuoso con la autoridad y un pueblo fácil de gobernar. Arrebatada esa fe, y habéis destruido al mismo tiempo su docilidad y sus virtudes; les habéis anarquizado involuntariamente y le habéis hecho ingobernable.

Para gobernar a los pueblos, como dijo un estadista de mucho talento, hubiera sido necesario inventar la religión si no existiera.

Cuán hermoso y cuán útil debe ser, por lo tanto, que la religión exista, sin haberla inventado, con todo el brillo de la verdad y con toda la fuerza de la fe.

Conservar y fomentar en España esa religión, que la historia ha arraigado y fortalecido, debe ser, consiguientemente, el primer cuidado de un gobernante medianamente avisado; y no demuestran serlo mucho, los que la atacan o la menosprecian por odio o por ignorancia.

La fe es el acicate que conduce a los pueblos a la heroicidad y que sólo quien sepa conservar la fe de España sabrá hacerla feliz y grande.

FERNANDO

en un edificio sin tener la correspondiente licencia.

Doña Francisca García Martínez solicita se le dé de baja en el padrón de los impuestos sobre tubos de desagüe y rejas salientes.

Don Antonio Cuesta Moyano solicita se le reconozca la propiedad de una toma de agua correspondiente a la casa núm. 11 de la calle del Pueblo.

Don Eugenio Peralta, médico de la Beneficencia municipal, solicita que por el practicante a quien corresponde se realicen las curaciones en el puesto de Socorro de Poniente, dotándosele del material necesario.

La Comisión de Ornato

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato que informó en varios expedientes de trámite.

Fernán Estrella

Hoy será obsequiado con un banquete por sus amigos y paisanos el joven poeta almeriense y catalán en Buenos Aires don Fernán Estrella Gutiérrez.

Asociación de Cultura Musical

El jueves, 7 del actual, celebrará esta sociedad el concierto correspondiente al pasado mes de Febrero, que no pudo darse por no estar el local del teatro Cervantes disponible por las fiestas de Carnaval.

En esta sesión actuará el famoso cuarteto Calvet, de París. Unos días después, tendrá lugar el concierto correspondiente al mes actual; la fecha se anunciará oportunamente.

El martes publicaremos el programa de las obras que ejecutará el cuarteto.

Música en el Parque

Programa que ejecutará la Banda municipal de once y media a una y media de la tarde en el Parque: «Le Combattant», pasodoble. — Moraes «Las dos hermanas», gavota. — Roig «Encarna la misterio», duo-cómico. — Soutullo y Vert.

«Alegría», jota. — San Miguel. «Piegaría», tango-canción. — Blanco. «Manoililo», paso-doble. — Butelo.

En la Catedral

Santa Cuaresma

Hoy, 1.ª y 2.ª de la Tercera Dominica de Cuaresma.

Después del Santo Evangelio, predicará el canónigo Magister don Francisco Roca Rodríguez.

El señor Obispo, que como tiene por costumbre, asistirá, dará la bendición al final de la misa.

Catecismo

A las doce se celebrará en el Altar mayor el Santo Sacrificio y durante él explicará un punto doctrinal el señor Obispo, celebrándose a continuación el catecismo para los niños.

Oposiciones

Mañana, a las diez y cuarto, se verificarán las oposiciones para cubrir un beneficio con la carga de Segundo Sochantre y B.ajo de Capilla.

Dos son los opositores que tomarán parte y son: don Domingo Campoy Calvano y don Antonio Martínez Martínez, ambos de esta diócesis.

Los ejercicios que tendrán que practicar serán los siguientes:

Cantar la escala diatónica de Sol grave a mi agudo.

Cantar un juego de Vísperas, Himno y gradual (gregoriano) y cantar además un punto de Kalenda.

Cantar una obra a solo con acompañamiento de órgano, a elección del opositor.

Ejecución de una pieza musical a solo, elegida por el Tribunal y con diez minutos de preparación.

Ejecución de una pieza de conjunto con la Capilla, con el mismo tiempo de preparación.

De Abastos

El mes de Febrero en el Mercado

El concejal delegado de Abastos, señor Pérez Hita, ha impuesto durante el próximo pasado febrero 27 multas, que ascienden a 60 pesetas, por falta de peso en el pescado, patatas, asadura e infringir el régimen del mercado.

Han entrado 246.400 huevos, que se vendieron el ciento de 21 50 a 19 pesetas y al detalle de 0'25 a 0'20 unidad.

Se han sacrificado en el matadero las reses siguientes: 22 vacas, con 3.724 kilos; 21 toros, con 4.106; 731 reses de ganado lanar y cabrio, con 8.681; 239 cerdos, con 12.489.

Total de reses, 1.013 con 28.990 kilos. En la P.escadería municipal se han subastado las cantidades de pescado siguientes:

Para el mercado, 39.687 kilos y para la exportación, 28.648.

Total de producción, 69.335.

Se ha procedido a la cremación por no encontrarse en condiciones para el consumo, diez cabras, un cerdo y cuatro hígados.

Este número está visado por la censura

El patriotismo inglés

Amemos a la patria que es nuestra segunda madre

Hace unos días nos transmitió el telegrafo la noticia del suicidio de dos hermanos médicos ingleses.

Habían consagrado su vida, sus estudios y su fortuna a la curación del cáncer, sobre la cual han dejado escritos luminosos trabajos, hasta que, víctimas de la pobreza, desesperados ante la indiferencia general y falta de apoyo, se han suicidado.

En manera alguna podemos cohonestar esta decisión de los dos sabios hermanos ingleses, que se distinguieron en las investigaciones acerca del cáncer, no llegaron al conocimiento elemental de que la vida no les pertenecía, y, por tanto, mal pudieron disponer de ella. Pero no es esto lo que nos importa al recordar el hecho, sino la conducta, altamente práctica de la prensa inglesa, que se concretó a transmitir escuetamente la noticia.

Es posible que a estas horas, las autoridades de dicha nación, hayan adoptado medidas para que no se repita un hecho tan denigrante, mas es el caso, que él ha transcurrido casi inadvertidamente.

Si lo que comentamos hubiese acaecido entre nosotros, de permitirlo la censura, un gran sector de nuestra prensa, hubiese denostado gravemente a nuestros gobernantes por el abandono en que tiene, dirían, a los sabios españoles, y hubieran salido a relucir los epítetos de «retrógrados» y «oscurantistas», con que se ha zaherido, por menos motivo, a la madre patria, en distintas ocasiones.

¿Y de nuestros laboratorios, qué no hubiesen dicho?

¿Nada menos que suicidarse dos sabios consagrados a estudiar la curación del cáncer por la penuria en que se encontraban, después de gastar en objeto tan altruista y humanitario una cuantiosa fortuna?

Y es que los ingleses son altamente patrióticos, y si trabajan con denuedo por el enaltecimiento de su país, saben disipar sus lacras, convencidos no sea al desprestigio propio.

Los mismos periódicos no ingleses, apenas han comentado el suceso, compartiendo el respeto que a su país ha dominado en la prensa inglesa, y es que cuando la opinión de un pueblo se respeta a sí misma, difícilmente dejan de respetarla los extranjeros.

Decimos esto porque no es para imaginado lo que de fuera se hubiese dicho de nosotros a estas horas. El epíteto de trogloditas, quizás hubiese sido el más benevolente con que hubiesen regalado nuestros oídos.

Para percatarnos de ello basta recordar lo acaecido en las distintas ocasiones que se han inventado sucesos como los de Valladolid, del pasado año, y es que vanamente se puede exigir a los extranjeros, para nuestra patria, el respeto que la niegan sus hijos.

Ahora mismo, con motivo del último complot fracasado, ha vomitado Herriot, en la prensa francesa, todo su antipatriotismo, presumiendo que serán sometidos a no sabemos cuántas torturas los sediciosos cogidos «in flagranti». Y de la mala fe con que escribe este político francés, no es posible dudar, porque sabe él que ninguna dictadura ha sido tan benévola e incurrente como la que, afortunadamente, nos gobierna.

Es el hábito de zaherirnos, que induce a algunos de nuestros vecinos a inventar o tergiversar motivos que, rara vez existen, discrepan su proceder de la respetuosa conducta de los españoles con las cosas de Francia y de otros países.

Pero nunca lo repetiremos bastante; la culpa del desdén de que nos hacen objeto los extranjeros, la tenemos nosotros, que rara vez nos respetamos como es debido, cual si quisiéramos perpetuar el refrán que nos ofrece como los primeros denigradores de España.

Abominamos tanto del nacionalismo exagerado como del antipatriotismo, si bien encontramos aquel más puesto en razón.

Ambos extremos deben evitarse, inculcando desde la escuela el amor a la madre patria, pero un amor que no traspase los límites que la prudencia impone para evitar el nacionalismo.

Digno de alabanza es el patriotismo de los ingleses, imitémoslo; amemos la patria que es nuestra segunda madre.

ELIAS OLMOS

UNA «PIERA»

Acomete a la Guardia municipal y a la Policía

Sucedió ayer tarde: El dueño de un establecimiento de bebidas sito en la calle de Granada requirió el auxilio de la Guardia municipal, a fin de hacer entrar en razón a un individuo que después de haber consumido, bacalao, choto en ajillo y vino, por valor de 275 pesetas, se negaba rotundamente a hacer efectivo dicho importe.

Lejos de atender a las razones de los guardias, la presencia de éstos indignó al moroso y echando mano a todo un tratado de insultos, injurias y amenazas les puso como diban dueñas.

Ante la actitud del individuo, los guardias trataron de conducirlo detenido a la Comisaría de Vigilancia; pero ¡aquí fué Troya!

Después de una desesperada lucha a brazo partido, en la que se sucedían sin solución de continuidad las blasfemias, los insultos y las amenazas, lograron llevarle hasta la calle de Javier Sanz, y allí se detuvo para pasar en aquel momento el inspector de Vigilancia don Luis de Castro.

Observando éste, los inútiles esfuerzos de los guardias para reducir al detenido, se dispuso a intervenir, siendo recibido por el irascible con las mismas demostraciones de afecto, traducidas en las más cálidas injurias y repetidos intentos de agresión.

Por fin, se logró conducirlo a la Comisaría, donde al hacer acto de presencia el Comisario, señor Leal de Ibarra, el detenido tuvo a bien avalanzarse a él, tratando de comerse el tal era la furia de sus arreos y la energía de sus ataques.

Naturalmente, fué reducido a la obediencia e ingresado en un calabozo desde donde pasó más tarde a otro del Cuartel de Seguridad.

La fiera que tan agradable rato hizo pasar a los agentes de la autoridad, es nada menos que Francisco García Sánchez, de 32 años (a) el Pavancho, conocido personaje entre la gente maleante que cuenta con un amplio historial, en el que se hallan comprendidos desde el escándalo hasta el robo, pasando por un intento de homicidio.

A más del deterioro de uniformes a los guardias, uno de ellos, el número 44, Francisco Ortiga Ruiz, hubo de ser asistido en la Casa de Socorro de ser guincho de la articulación del dedo pulgar de la mano izquierda.

La Tienda As lo

Aclaración conveniente

Días pasados, al dar cuenta La Crónica Meridional de la visita del alcalde a las dependencias municipales del Casa de Beneficencia, en lugar de la Casa de Socorro, donde observó ciertos defectos, escribía el colega Tienda Aslo: «Pero no la he nacido y conveniente es afirmar que la Tienda Aslo no fué visitada por el señor Monterreal y que dicho Centro de Caridad, como sabe todo Almería, es modelo de orden, higiene y limpieza.»

Así lo tienen reconocido cuantas autoridades y particulares se han dignado visitar la Tienda Aslo en toda ocasión, y el propio colega, que no dudamos subsanará el lapsus padecido.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85.

Declaraciones del ministro de Hacienda

Madrid, 24 tarde. El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, ha hecho en Málaga declaraciones que publica la Prensa.

Expuso el saneado estado en que se halla la Hacienda española, sin que nada signifiquen el presupuesto extraordinario, pues las atenciones del empréstito se afrontan con el presupuesto ordinario.

Añadió que se ha degradado la tarifa de utiidades, y dijo que estima necesario implantar el impuesto sobre la Renta.

Muéstrase contrario el señor Calvo Sotelo a sustituir la patente de automóviles por el impuesto sobre la gasolina.

Negó que se suspendiera la actuación del Comité de Cambios.

Sólo se hizo — agregó — provisionalmente, pues en los días de los pasados sucesos de Ciudad Real todo el mundo se convirtió en vendedor.

Refirió que el Comité citado compró cerca de treinta millones de pesetas.

Anunció el ministro que en 1931 se suprimirá el presupuesto extraordinario.

El daño causado a España por los últimos sucesos — declaró el señor Calvo Sotelo — sévese a unos cuantos centenares de millones de pesetas.

El turismo se retrae; los valores públicos se desprecian; se dificultan los créditos.

Por último, dijo que el balance de la Hacienda es satisfactorio.

En los dos primeros meses del año en curso se han recaudado veinte y tres millones más que en igual período de tiempo de 1928.

Cuestiones sociales

Viabilidad del seguro familiar

Expuesta en artículos anteriores la conveniencia social del que nosotros llamamos «seguro familiar», y hasta delineadas, aunque en la forma vaga y sintética que consiste un artículo periodístico, las bases sobre las que se pudieran asentar el expresado «seguro», restáanos ahora, robustecer con algunas cifras nuestra opinión, pues no se nos deja de alcanzar que en muchas ocasiones, los números son los enemigos de las más hermosas y satisfactorias teorías, y no podemos menos de confesar al mismo tiempo, que nosotros fuimos los primeros asustados al pensar en las cifras grandiosas en que el problema del «seguro familiar» tenía que desenvolverse; pero siempre creímos también que el miedo es un mal consejero, y seriamente pensamos que un problema de tanta trascendencia no debía abandonarse por miedo.

Nos lanzamos, pues, con decisión a luchar con los números, y en los primeros encuentros que con ellos tuvimos, la sonrisa, pero la sonrisa del triunfo, acompañó a nuestro semblante. Las primeras cifras que las estadísticas nos habían proporcionado no eran tan arrolladoras como nos habíamos temido. La impropia guión había exagerado el peligro. Luchar con los números era fácil y había que emprender la lucha con decisión. A ello fuimos. He aquí el resultado de nuestras primeras escaramuzas.

¿Cuántos niños menores de diez y seis años hay en España? ¿Cuánto importan los jornales que en España se satisfacen? ¿A cuánto pueden ascender las sumas que por cuenta del seguro se han de abonar para complemento de salarios?

Las estadísticas no son exactas, y no puede, por lo tanto, medirse con exactitud, pero vamos a procurar hacerlo con un error por exceso, y nos curaremos con ello en salud.

El número de niños menores de diez y seis años que existen en España, según las estadísticas que obran en nuestro poder, es en cifras redondas, el de siete millones. El número de individuos casados, según las propias estadísticas, es también de siete millones. Luego el número de hijos menores de diez y seis años por término medio y por matrimonio, es el de dos.

De aquí se desprende también, que si en las bases que hemos fijado para el seguro familiar, asignamos un octavo de aumento de jornal por cada hijo menor de diez y seis años para llegar hasta un doble jornal en el caso de que los hijos sean ocho, lo que tendremos que conceder por término medio a los obreros como indemnización de seguro familiar, será una cuarta parte o un veinticinco por ciento de su jornal.

Según la última estadística del Ministerio de Trabajo, los jornales que se pagan a hombres en España, importan cuarenta y cinco millones de pesetas semanales, y descontando de esta suma, y no es mucho descontar, cinco millones por jornales pagados a hombres solteros y casados sin hijos, queda un total neto y redondo de cuarenta millones de pesetas semanales abonados a obreros con hijos.

Y como hemos dicho que el término medio de hijos por matrimonio, y por lo tanto, por obrero varón es el de dos, tendremos que abonar, en concepto de seguro familiar el veinticinco por ciento de la expresada suma, o sean diez millones semanales. En números redondos, y contando cincuenta semanas de trabajo al año, que desgraciadamente no llegan nunca a ser tantas, resultará un total al año de quinientos millones de pesetas.

En cuanto obtuvimos esta suma, pudimos hacernos cargo de la viabilidad del problema, pues siendo veinte millones el número total de habitantes de España, quedándonos siempre cortos, resulta que una sencilla capitalización de veinticinco pesetas anuales, o de cincuenta céntimos de peseta a la semana, entre todos los españoles, basta para resolver el problema. Esto es perfectamente factible, pues los mismos obreros para el sostenimiento de sus sindicatos están acostumbrados a cotizar el doble de los cincuenta céntimos a la semana.

Es, pues, factible el problema y sólo queda por especificar la parte más sencilla del mismo: la de recaudar ese ingreso, sin necesidad de recurrir a la capitalización, que es de difícil e injusta realización práctica.

HERMINIO LAVINA

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 763'9
Temperatura máxima... 10'6
Idem mínima... 7'0
Idem media... 8'0
Idem máx. al sol... 10'8
Humedad relativa media... 77
Evaporación en 24 horas... 12
Lluvia en 24 horas... 2'5
Viento dominante... N. N. W.
Fuerza en metros por segundo... 8'0
Nubosidad... Cubierto

Nota. Del Observatorio Central: Por toda España vientos moderados de la región del N. y pocas nubes.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, a quien se impondrá el nombre de María del Carmen, la distinguida señora doña Nieves Rodríguez Ramón, esposa del consignatario de buques don Luis Gay Padilla, querido amigo nuestro.

Enviamos sincera enhorabuena a los padres de la recién nacida.

Toma de dichos

Ayer tarde, en el domicilio de la respetable señora doña Carmen Algarra, abuela de los novios, se tomaron los dichos ante el Vicario General y Provisor del Obispado doña María Dolores Juárez Quesada, hija de nuestro distinguido amigo el abogado y Administrador de Correos don Manuel Juárez, y el distinguido joven don Ramón Espinosa Quesada.

Firmaron como testigos el excalcaide de la Ciudad don Ramón Durbán, y los médicos don Francisco Pelegrín Rodríguez y don Miguel García Algarra.

La boda se celebrará el mes de Abril.

De la Cámara Uvera

Ayer se celebró en la Cámara oficial Uvera la anunciada reunión de los parraleros que integran la Comisión designada en la última asamblea y los miembros de la Junta directiva.

Asistieron los señores Tapia (presidente), Morales Felices y Langre, por la Cámara y Blorrieta, Guill Orozco, Arance, Cantón López, Villalobos, Marqués de Torrealta y Guill García por la Comisión de parraleros.

La reunión se limitó a un breve cambio de impresiones acerca de los extremos que han de tratarse en la próxima asamblea extraordinaria.

Parece ser que a dicha asamblea concurrirá un alto funcionario de Madrid enviado expresamente por el Gobierno para hacerse eco de las demandas de mejoras y soluciones al problema uvero, que se propongan.

De confirmarse la versión, es probable que se suspenda el viaje a la Corte de los parraleros comisionados que en todo caso irían solamente a pedir algunas mejoras de carácter general, tales como la rebaja de las tarifas ferroviarias, la apertura del mercado americano etc.

Los que viajan

Ha venido de sus posesiones de Mojacar el abogado y exalcalde de la ciudad don Ramón Durbán Orozco y su distinguida señora.

Comida íntima

Con motivo de haberse cumplido ayer el segundo aniversario de la toma de posesión del cargo de gobernador civil de la provincia, el señor Palanca obsequió con una comida íntima en la venta de Britaña al general gobernador militar, señor de Vera; alcalde de la ciudad, señor Monterreal; presidente de la Audiencia, señor de la Torre; presidente de la Diputación, señor Madariaga; presidente del Comité provincial de la Unión Patriótica, señor Callejón; Delegado de Hacienda, señor Barreras; secretario del Gobierno, señor Pérez de Santiago; delegado gubernativo, señor Jiménez Ortoneda y secretario particular, señor González Criado.

Clasificación de mozos

A las ocho de la mañana, darán comienzo hoy en el Ayuntamiento las operaciones de clasificación de los mozos pertenecientes al reemplazo actual.

Constitución de Comité

A las doce de hoy, se celebrará en el salón de actos del Ayuntamiento la elección de vocales del Comité paritario del ramo de transportes marítimos.

Buques de guerra

Próximamente a las cuatro de la tarde, fondearon en nuestro puerto, procedentes de Cartagena, los cruceros de la Armada «Príncipe Alfonso», «Blas de Lezo» y «Méndez Núñez» que han de aprovisionarse de combustible.

El primero de ellos entró en la bahía quedando acoderado en el muelle de poniente, frente a los depósitos comerciales.

Los dos restantes anclaron fuera de la bahía.

Suspensión de empleo y sueldo

El alcalde, señor Monterreal, ha decretado la suspensión de empleo y sueldo por un mes, del guardia municipal Trinidad Montoya Sola, al que sorprendió el propio alcalde en estado de embriaguez cuando se hallaba de servicio.

Notas municipales

Don José Martínez Salmerón ha solicitado se le levante la multa que le fué impuesta por realizar obras de reforma

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El viaje del conde de los Andes a la región de Levante

Valencia, 3.—A las nueve y treinta minutos llegó el ministro de Economía, conde de los Andes, acompañado de su séquito.

Modificación en el papel timbrado

Madrid, 1-12 noche. Se ha ordenado que el papel timbrado se elabore en pliegos y medidos pliegos.

LA "GACETA"

Madrid, 2-12 noche. Hoy publica la "Gaceta" la constitución de la comisión arbitral mixta de cultivadores de caña y elaboradores de azúcar, en la siguiente forma:

LA VERDAD

Paseo del Príncipe, 27.—Almería. En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Febrero ha correspondido al día 22 del mes pasado.



Quiñones, don Ignacio Guerrero y don Arturo Utrera.

Por los obreros del campo, don Rafael Fejardo y don José López Prado.

Técnico ingeniero, don Arsenio Rueda.

MADRID

Se descubre una agencia de timos

Madrid, 2-4 tarde. Se ha descubierto una agencia de timos comerciales.

Dirigida Salvador Paza, detenido ayer como complicado en el asunto de los seguros de automóviles que después eran incendiados adrede para cobrar el importe del seguro.

Batieron de una víctima de la aviación

Madrid, 2-12 noche. Esta tarde se verificó el entierro del teniente García Morato, víctima del accidente de aviación ocurrido en Guadalajara.

Presidieron el duelo el Capitán general, barón de CasaDavalillos y el general Saro y los jefes de Aviación.

La recogida de mendigos

El alcalde, señor Areatzabal, ha manifestado que los individuos que se recogen en los parques son mendigos profesionales que son dedicados a la limpieza de las calles, procedimiento que está dando excelentes resultados.

Académico fallecido

Ha fallecido el académico de la de la Bellas Artes y crítico musical, señor Manrique Lara.

Reingresos en Artillería

Madrid, 2-4 tarde. En el "Diario Oficial" del Ministerio del Ejército aparecen hoy los siguientes reingresos en Artillería concedidos a los jefes y oficiales que se expresan:

Coroneles don Antonio Garrido, inspector de Fábricas en Granada y Murcia; don Fernando Pérez de Ayala, del 4.º ligero; don Marcelino Díaz Casabuena, del primero de Montaña; don Luis Martínez Zubia, del 8.º ligero y don Enrique Álvarez Suenca, del 7.º ligero.

Comandantes aviadores don Ricardo Bellold, don Alejandro Arias y don Angel Pastor.

Capitanes aviadores don Francisco Mata Manzanedo, don Julio Ruiz de Alda, don Pascual Grana Ortuno, don Francisco Arranz y don Félix Bermúdez de Castro.

Asimismo se declara en situación de disponibles al capitán don Eustaquio Ledesma, a los tenientes don Marcos Zaragoza y don Pedro Antolínez, y a los alféreces, don Germán Salgado y don Lucas Gómez, todos del primero ligero.

Se da de baja al teniente coronel de Artillería don Juan Piñana y al comandante don Luis Acebo.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener el precio de venta de los originales.

POLITICA

De Instrucción

Madrid, 2-4 tarde. El señor Callejo recibió hoy al Síndico de Bolsa, señor Peláez.

De Fomento

El conde de Guadalupe recibió al Gobernador civil de Sevilla, y al señor Olivares con el presidente del Cabildo Insular de Gran Canaria.

Relaciones Exteriores

En la secretaría general de Asuntos Exteriores, se celebró un almuerzo íntimo con que obsequiaba el marqués de Estella al redactor de alta política de "Le Matin".

Concurrieron el embajador de Francia, los señores Aunós y Yanguas, el general Sanjurjo, el secretario de Relaciones exteriores, señor Palacios y los señores Bermejo, Montesinos y Palacio Valdés.

Excusó su asistencia el señor Francisco Rodríguez por haber una indisposición.

En la Presidencia

Despacharon con el marqués de Estella los ministros de la Gobernación e Instrucción pública y el director de Comunicaciones, señor Tafur.

Recibió el presidente del Consejo al Capitán general Interior de Valencia, señor Gil Yuste.

Una comisión de Egea de los Caballeros la visitó para hacerle entrega de su nombramiento de hijo adoptivo.

También visitaron al jefe del Gobierno los profesores argentinos que han estado en Barcelona.

Sesión en la Bolsa

Madrid, 2-10 noche. Celebróse hoy sesión en la Bolsa, dedicándose a las operaciones de liquidación mensual de Febrero.

Un crimen de lesa patria

Madrid, 2-12 noche. El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, destacando su importancia y señalando los graves perjuicios que ha causado a España el intento de los perturbadores, que constituyen un crimen de lesa patria.

Exhorta a la opinión a ahogar tales intentos criminales, que repercuten en los bolsillos de todos los españoles.

España en Holanda

La Secretaría de Relaciones Exteriores ha facilitado una nota de la Universidad holandesa de Groninga participando que desarrolla una intensa campaña hispanófila y organiza una exposición de fotografías de España.

También solicita el envío de libros y periódicos españoles para su biblioteca.

PROVINCIAS

Incendio dominado

Soria, 2. Ha sido dominado el incendio de Duruelo, tras titánicos esfuerzos. Quedaron destruidas varias casas.

Los bomberos evitaron la total destrucción del pueblo.

Accidente ferroviario

Huelva, 2. En la línea de Zafra, al salir de un túnel, un tren de viajeros se empotró la máquina en un desmonte producido por desprendimiento de tierras.

La máquina quedó averiada. Resultaron heridos de gravedad José Muñoz, natural de Jerez de la Frontera; José Juliá, de Barcelona; Blas Moyá, de Aracena, y Custodio Ruiz, de Jabugo.

Salió un tren sanitario, conduciendo el equipo quirúrgico y material para restablecer el tráfico.

la tarde en Lorca, recorriendo las tabernas.

Dos de los amigos, uno apodado el Gitano y otro el Fines rieron.

El primero recibió treinta y tres puñaladas.

Las heridas se las inflirió con unas tijeras.

La víctima se quedó agonizante.

Las enseñanzas del cine

Zamora, La policía detuvo a tres niños en el momento que realizaban un asalto a un domicilio particular.

Los pequeños declararon que jugaban imitando una película que habían visto.

Ingresaron en el Reformatorio.

Millán Astray en Sevilla

Sevilla, 2. Procedente de Algeciras llegó el general Millán Astray.

Manifestó que viene a documentarse en la Exposición; pues se propone ser agente de propaganda en América.

Recorrerá la Argentina y Chile. Dice que hablará de cuanto quieran saber allí aquellos españoles.

Embarcará el día nueve próximo en Cádiz.

La responsabilidad de los auxiliares de Farmacia

Bilbao, 2. Se ha enviado al ministro de Justicia una instancia del presidente de la Federación de Auxiliares de Farmacia, solicitando que se les aclare la responsabilidad en que incurren en el ejercicio de su profesión.

Un rasgo de la viuda de Sorolla

Madrid, 2-12 noche. La viuda del laureado pintor Sorolla ha cedido el hotel que poseía, para instalar en él un museo de sus obras, bajo el patronato del Estado.

Destina una renta de veinte mil pesetas para su sostenimiento.

Visita de cortesía. La escuadra británica

Barcelona, 2-4 tarde. El gobernador civil, general Milans del Bosch, estuvo en el Consulado inglés, devolviendo la visita del almirante de la flota británica surta en la bahía.

No pudo hacerlo a bordo, por seguir imponente el estado del mar.

El almirante inglés ha notificado a la Alcaldía que el lunes por la noche la escuadra hará una demostración de reflectores sobre la ciudad.

El profesor Butty

Cumplimentó a las autoridades el profesor argentino señor Butty.

Vista de una causa

En la Audiencia se celebró la vista de una causa seguida contra José Trillo y María Redondo, por inscripción de un supuesto hijo en el Registro civil.

Pídense para José diez años de prisión, y dos para María.

Una h que falso

Se ha descubierto el cobro de un cheque falso como de la propiedad de la compañía M. Z. A. habiéndose efectuado a Francia o Cruz.

de Artillería los coroneles jefes de los regimientos de la guarnición, el Inspector general lo ha comunicado así oficialmente.

Vapor con averías

Ha fondeado el vapor griego «Helenic».

Se le apreciaron averías, producidas por el duro temporal que ha sufrido.

El capitán ha ingresado en una clínica, herido de gravedad en un costado.

La represión de la trata de blancas

Hoy sábado a las seis y media de la tarde, se reunió en uno de los salones del Gobierno civil, la Delegación de Barcelona del Patronato Real para la represión de la Trata de Blancas, para tratar importantes asuntos relacionados con su misión social.

Desobediente y agresiva

A pesar de las órdenes dadas para que vaya organizándose el paso de peatones en las calles de Barcelona, son muy frecuentes los casos de desobediencia.

Hoy la desobediente fué María López Gómez, de 26 años, sirviente que resueltamente se decidió a atravesar el Paseo de Gracia por sitio prohibido, a lo que el guardia, negándose, indicándole el lugar destinado a pasar.

María no accedió a los mandatos del guardia y después de insultarle, sacó una horquilla de la cabeza dando al guardia varios pinchazos, causándole un esguince en la mano izquierda.

El guardia tuvo que ser auxiliado en el dispensario del distrito y la irascible doméstica pasó detenida a la Delegación de Policía.

MARRUECOS

Tetuán

Un extraordinario de la revista "Ithad", que ve la luz en Tetuán, ha publicado un número extraordinario, editado lujosamente, para conmemorar el milenario del Califato de Córdoba.

Contiene numerosas fotografías, grabados antiguos, composiciones de poetas árabes del Protectorado, cantando las bellezas de Córdoba, y ensalzando su grado de civilización.

En otros trabajos elogiosos también a las autoridades y hombres cultos de España, por el amor que poseen a cuantos asuntos se refieren a la época musulmana y conservación de las reliquias y monumentos árabes.

EXTRANJERO

Se teme que Lindberg vaya a ser raptado

Méjico, 2. Existe el temor de que vaya a ser raptado el aviador yanqui Lindberg.

El Gobierno ha puesto a sus servicios una fuerte escolta militar.

Lindberg inaugurará línea aérea Panamá Chile.

Usa religiosa doctora

Cracovia, 2. Se ha celebrado una sesión extraordinaria en la Universidad para conferir el grado de doctor en Filosofía a una religiosa.

El nuevo presidente yanqui

Washington 2. Según se dice en los círculos políticos, el nuevo presidente de los Estados Unidos se presentará de su cargo el próximo día 4.

Esta noticia tiene carácter oficial.

El juramento de Hoover

Se llevan con gran actividad los trabajos en las gradas del Capitolio para las solemnes ceremonias de la jura.

Se instalarán diversas tribunas desde donde presentarán el acto las autoridades y el cuerpo diplomático.

Los directores de las fiestas de esta clase de música en la ciudad mencionada, entre los que figura el reputado compositor musical Paul Hindemith, han tenido buen gusto en la selección de las obras a ejecutar. El arte extranjero se halla siempre representado en estas fiestas con numerosas vivencias.

La idea predominante de las fiestas que se realizan anualmente, es la intervención activa en el desenvolvimiento de la música: los directores de las fiestas hacen determinadas proposiciones a los compositores. Opinan, por ejemplo, que se descuidado la música para organizarse así como la cantata de cámara, y dirigen a ellos invitándoles a crear algo nuevo en estos ramos.

En este pensamiento estaba inspirada la fiesta de Baden Baden celebrada últimamente. En ella se dio una audición de nada menos que cuatro composiciones para órgano. Pero los oyentes no quisieron dejarse persuadir de que se había logrado aumentar el tesoro de la antigua magnífica música.

Mayor suerte tuvo el francés Darius Milhaud con su delicada cantata «El regreso del hijo pródigo». El austriaco Josef Matthias Hauer también alcanzó un veredicto favorable.

La ópera de cámara, o sea, ópera corta, fué de importancia en las fiestas últimas. Junto a algunas ejecuciones de mediano valor, obtuvo buena acogida la ópera en un acto «Saul» mezcla de drama cantado y hablado. El texto es del escritor Lernet-Holenia y la música de Hermann Reutter, ya conocido por su talento en fiestas anteriores y que, juicio de los técnicos, parece ser prometedora esperanza de la música alemana.

Se dió también una audición experimental de «cine combinado» con la música en la que participaron Darius Milhaud, Paul Hindemith, Ernst Toch y otros, para demostrar que es necesario escribir composiciones originales para acompañar la proyección de películas.

Los que acuden de todos los países del mundo a Baden Baden para pasar una temporada o para distraerse, buscan las diversiones y, por lo que se deduce no consideran suficientemente completas las audiciones de música de cámara pues desean solos a los músicos y a los aficionados. Más no por eso se desiste de esta clase de música pues además de que hace pocos días se verificó en Siena (Italia) un acto semejante organizado por la «Sociedad Internacional para la Nueva Música». Se anuncian otros actos de la misma índole en distintas ciudades de Alemania, de las que tomaremos el ejemplo o ras italianas, francesas y austriacas.

A. BRAUN

Berlín 22 Febrero 1929.

TRIBUNALES

Señalamientos para el lunes en la Audiencia

Sección segunda: Casa número 14 del año 1928, del Juzgado de Huérfanos, por el delito de estafa.

Abogado, señor Pérez Burgos. Procurador, señor Fernández Campos.

Pleto

En la Secretaría de Gobierno de la Territorial han tenido entrada los autos del pleito seguido ante el Juzgado de la Audiencia (Almería), entre don Antonio Pailarés López con doña Mariana Navarro y don Manuel Mata, sobre dafios.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Clara Sánchez Pardo, Angustias Vilchez Garivet, José Cuevas González, Francisco Aracl Roldán y Juan Sánchez Cruz.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Advertisement for VAPORIS COMBIOS TRAFICOS, De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latéco.

Advertisement for Aisina, Mendoza, Valdivia y Florida, Salidas de Almería el 12 de Marzo de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Advertisement for PRECIOS EN TERCERA, De 18 años cumplidos un censo de \$27.50 más incluido impuestos.

Advertisement for AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus pasaportes en estos vapores Correos.

La simplicidad del engrase del Nuevo Ford



Nada hay más importante para la vida de un coche que su perfecta lubricación.

El sistema de engrase, de un Nuevo Ford, es tan sencillo y bien hecho que la simplicidad de su funcionamiento recuerda la facilidad con que el agua cae de una cascada. No hay complicaciones, ni requiere cuidados especiales.

Solamente hay que hacer una cosa, que ciertamente es muy importante: vigilar el aceite. Este debe cambiarse cada 1.000 kilómetros, y usted debe observar, que el indicador de aceite no baje nunca demasiado. Si bajara demasiado, la provisión de aceite sería

insuficiente para engrasar todas las piezas como se debe.

Para asegurar su mejor funcionamiento, es aconsejable que también el chasis de su coche sea engrasado cada 1.000 kilómetros, cosa muy fácil en el Nuevo Ford, por medio del engrase a presión.

La lubricación es cosa tan importante que no debe descuidarse, ni hacerse por personas que no sean expertas.

Visite, regularmente, nuestro Agente Ford. El posee un perfecto conocimiento del asunto y todo el equipo necesario para hacerle un trabajo a conciencia, completo y a un precio económico.



FORD MOTOR COMPANY S. A. E. - BARCELONA



Máquinas para coser y bordar

Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.

AVIÑO, 9.-Apartado 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

PASTILLAS



COMPOSICIÓN
Azúcar leche b., cinco cigrs., extracto, re. aliz, cinco cigrs.; extracto diacodio, tres milig.; extracto, médula vaca, tres milig.; Gomenol, 5 milig.; azúcar mentoanisado, cantidad suficiente para una pastilla.

ASPAIME

CURAN RADICALMENTE LA TOS

Porque combaten sus causas: Catarros, ronqueras, anginas, la rinitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquitos y pulmones

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos que se conservan indefinidamente y mantienen siempre sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos. Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustitutos. Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías; entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra muy cómoda para llevar al bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SÓKATARG, Oficinas: calle del Ter, 15, Teléfono 50791.-BARCELONA. Nota importantísima.-Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAIME no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio SÓKATARG facilita a las principales Farmacias, Droguerías y Depósitos de España, Portugal y América, una considerable cantidad de cajas de muestra para que las repartan a los clientes que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las Farmacias las existentes, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio SÓKATARG manda gratis dicho recorte de anuncio.



"La Independencia"

puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos:

GRANADA: Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24.

MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas).

MURCIA: Kiosco de «La Verdad», (junto a la Catedral).

RES BOIX HIMOS., Alfonso XIII, 23.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles

Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Marzo el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Part. Santiago de Cuba, Habana, y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 18 Marzo el nuevo y rápido vapor

Manuel Calvo

con escala en Cádiz y Vigo.
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 13 de Marzo, el magnífico vapor MARQUES DE COMILLAS.
con escalas en Cádiz y Canarias.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura 2.º bajo.

Banco Español de Crédito

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 31.453.788,43 DE PESETAS

DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ, 14-MADRID

Sucursal de Almería

Dirección telefónica: BANESTO

Postal: APARTADO, Núm. 30

EXECUCIÓN DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

CUENTAS CORRIENTES: Intereses que abona:

En Cuenta Corriente a la vista, 2, 1/2 % anual.

En Cuentas de Ahorros, el 4 % anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Intereses que abona:

A un mes, el 3 % anual.

A tres meses, 3, 1/2 % anual.

A seis meses, 4 % anual.

A un año, el 4, 1/2 %.

Compagnie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

21 de Enero Vapor

11 de Febrero

11 de Marzo

11 de Abril

ROUSSILLON

LA BOUDOUAIS

De LA SALLE

NIAGARA

Advertencia muy importante:

Únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos.

2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.

PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10 y ocho dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE HIJO, (Apartado número 14.)

¿Tiene Ud. Callos, Durezas o Verrugas?

Aplicase en seguida el insuperable, cómodo, eficaz, inofensivo y original callicida alemán

Cura-Callos "JEIL" (Marca registrada)

y quedaréis maravillados de su resultado.

Precio: Ptas. 1'35 el tubo

CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS - HANNOVER
Representante general: D. SALLES BARBARA, Apartado 199 - BARCELONA

Representante para Almería y Provincia: F. FERNÁNDEZ BLANES, Regocijos, 28, ALMERIA

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (¿quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia?) y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle número... provincia de... desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

«LA INDEPENDENCIA»

Precios de suscripción

En Almería, un mes, 3'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre, 6'00 »
Extranjero un trimestre, 15'00 »
Número del día, 0'10 »
Número atrasado, 0'20 »

Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
6 columnas	210'00			
A 3	175'00	150'00	90'00	60'00
A 4	150'00	125'00	75'00	50'00
A 5	125'00	100'00	60'00	40'00
A 6	100'00	75'00	45'00	30'00
A 7	75'00	50'00	30'00	20'00
A 8	50'00	35'00	25'00	15'00
A 9	30'00	20'00	15'00	10'00
A 10	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales se cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico da o sea de tal naturaleza que haya lugar a reclamación.

Instituto Dental

Especialidad en la fabricación de toda clase de aparatos para la boca

Méndez Núñez, 8 y Reyes Católicos 18. Teléfono, núm. 4

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, merece ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosas distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años el caso Vivas Pérez

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los anaqueles • A los tísicos

A los disentericos, cuyo vida es un castigo sin su remedio verdadero

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma de cólico

A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USAN SIN SERIR NADA EN ALGUNA DE LAS CASAS VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros

y hombres de negocios

Lea V. todos los días "La Independencia"